

香蕉會議達成協議

日方放棄受貨計價

一年內輸日量八百八十萬籃

本年十月至明年九月的一年間，臺灣輸日量，雙方同意以八百八十萬籃為原則。這是上月中旬為期三天的第四次中日香蕉貿易會議的重要協議之一。此外，日方已放棄受貨計價的條件，並同意運蕉腐損率在百分之十五以下時，其在百分之三部份不予補運。因此，這次蕉貿會議已圓滿達成。紙箱包裝，為期三週，已於上月十六日公佈一項「高屏地區香蕉外銷品質改進要點」，規定「果手必須完整，不水田蕉，全部試用日方青果業者的重要。

改進低產地區稻作

日本專家應邀來臺

加強 臺灣府決定運用社會福利基金，並爭取國際福利機構的支援，計劃推行六項兒童福利工作，其中有兩項特別以農村為對象，即加強農村托兒設施和加強農村學齡前兒童的衛生保健。

農村福利

據悉全省廿二個縣市局所轄三百六十一個鄉鎮市區中，共有六千六百五十七個村里，將來都能分別設立托兒所和醫療站，給予充分的醫療照顧，經常維持卅萬兒童的保育工作。

臺灣府在聯合國兒童基金會援助下，決推行「農村托兒所兒童家庭參與社區服務計劃」，目的在使一般農友瞭解它的利益而自動自發來參加托兒所工作。本年度先在屏東、基隆各試辦一年，俟有效果再逐年推展到各縣市。

實施托兒保育工作

農復會為了要改進臺灣省水稻低產地區的耕作技術，特選日本稻作專家香山俊秋來臺作兩個月的考察，該專家現任日本農林省九州農業試驗場作物第一部長。他的在臺考察日程，將於本月十四日結束。據農復會專家預料，他在離臺以前，即將提出他的改進計劃。

香山俊秋此行目的，在瞭解稻作低產地區的實際情形，因此他會訪問

龍太細太瘦，熟度應隨月份不同；每籃限裝十五至廿果手，每一果手應達一公斤半以上，以及其他裝運技術等改進方法，此項規定自即日起實施至本年底止。

農地戶稅併入田賦

預定明年一月實施

按我方可供應數量為一千三百九十五萬八千籃，今受外銷限制，因此植蕉面積應嚴格限制，希望平地水田蕉農及早轉作。

臺灣府鑒於立法院業已修正將農地戶稅併入田賦，所以在上月十九日例會通過了臺省田賦賦率的調整。將送請省議會審議後報行政院核定，預定自五十六年一月起實施。

過臺省北部的沿海地區，如屏東的東港、林邊、萬巒等靠山地區，高雄的

學童牛乳供應計劃

北中南區擴大辦理

臺省學童牛乳供應計劃，已自上月中旬分北、中、南區繼續擴大辦理。北區六千瓶，供應臺北、永和、中和、中區包括臺中市、南投、草屯、名間等地共三千瓶；中興新邨、霧峯等地五千瓶，彰化及嘉義市各三千瓶；南區係指高雄縣供應四千瓶。以上合計二萬四千瓶。

負責供應鮮乳的單位，計有乳業改進會、草屯農會、霧峯農會、彰化酪農鮮乳運銷合作社、中部地區鮮乳運銷合作社、橋頭農會和大樹農會等。

產稻區，以及石門水庫茶園轉作水稻區等地，都有他的足跡。其間並在高雄、臺中及臺北三地，舉行了三次有關問題的討論會。

調整後所增稅收仍歸鄉鎮收入，以充實地方財源。推廣紫雲英歷史最悠久的樹林鎮農會，今年繼續對外供應紫雲英種籽，這項業務

由該會推廣股主辦。所有種籽，均由鎮內栽培紫雲英經驗豐富的農家採種，並經農會推廣股檢收精選，品質好，純度高，很受各界的歡迎。有意採購的農友或農會，請直接與樹林鎮農會接洽。



第四中次日香蕉貿易會議在臺北召開(社聯青)

曹公圳區推廣重點

前作改種蓬萊

實施寬行密植

曹公圳地區耕於標準的肥料量外，並實施寬行密植的綜合改進，本年即行株距為九公分，起將進入第二年期，示範推廣。據農復會雜糧專家陳暹告本刊記者說：該地區今年度的改進計劃將着重下列兩點：(一)冬季裏作的水稻，改為蓬萊品種，以期獲得較高產量；(二)栽培水稻時，除施用合

北部稻田部份浸水

增配肥料貸放資金

臺灣北部在上受害。據糧食局宜稱該局為加速該地區水稻的迅速恢復生長起見，決定增配肥料貸放資金

要聞簡報

雙子星創造新紀錄

美國雙子星十一號，由兩位太空人康拉德和戈致經三天的飛行，業已達成任務自動返回地球。他們曾環繞地球四十四圈，飛行將近一百廿萬哩，歷時七十一小時又十七分鐘，創下七項新紀錄。他們降落地點也比歷次接近收回艦。

第廿一屆聯大開會

包括一百十七個會員國的第廿一屆聯合國大會，已於上月廿日在紐約開幕。全部議程共有九十七項較去年為少，其中將以秘書長字諱的辭職為一主要議題，而越南戰爭可能為辯論的重點。至於毛共的入會，雖將提出，但據多數觀察家認為必將成為另一次新的失敗。全會在今年聖誕節前休會。

全軍運動慶祝國慶

本月十日為我國五十五年國慶紀念，當日除另有許多慶祝活動外，國防部為使國軍官兵鍛鍊強健體魄，精練戰鬥技能，提高作戰潛力，砥礪蓬勃朝氣和促進團結進步，定於今年國慶日起，在臺北市舉行一連三天的國軍運動大會，有三千餘名運動員報名參加。

制度的改良，由於農復會的積極推動，高雄縣市政府和農林廳的支持，區內各鄉鎮公所農會的熱心推廣，因此成效顯著，農友都樂願實行，據當局估計，類似冬作大豆共同栽培的面積，今年將擴大為五千公頃左右，將較去年約增三倍。

蘆筍種植已太多

合庫辦轉作貸款

蘆筍種植已太多，省合作金庫為配合政府輔導廢耕轉作起見，決定辦理貸款，總額五十萬元，每公頃貸款限額為一萬元，用以購買種苗和材料以及耕作費等。但此項貸款暫以下列條件為準：(一)全鄉種植面積零星不足廿公頃，而當地或鄰近無蘆筍罐頭工廠，今後亦難辦理契約的。(二)現有蘆筍園，因土壤不適，品種不良，病蟲害嚴重。

公務員保險將擴大

我國公務人員眷屬一百四十萬人，不久可望參加公務人員保險中的疾病保險，享受住院醫療的優惠。擬議中的辦法眷屬投保不必繳納保費，因病住院費用由政府負擔七成，自負三成。這是政府全力推行「民生主義社會福利政策」的主要一項，當局決定由行政院會同考試院從速實施。

我辦世界兒童畫展

中華民國第一屆世界兒童畫展，上月廿日起在臺北縣新莊國校舉行，為期一週。參加展出的有廿五個國家兒童的精

重，交通不便，距離鄉鎮農會貸款，期間最長為二年，每六個月平均攤還本息，年息九厘。

家畜保險醫療講習

本月起分八期舉行

省農林廳為提高鄉鎮農會家畜保險醫療技術，決定自本月三日起至十二月十日在淡水省家畜衛生試驗所舉辦全省性家畜保險醫療技術講習班，分八期舉行，每期各為六天。講習課目包括：獸疫防治之原則與方法、豬瘟、豬丹毒、豬肺疫、豬水腫病、豬弓蟲病、豬日本腦炎、傳染性胃腸炎、寄生蟲病、家畜中毒、抗生素、化學藥物藥品之應用，及討論會等項。

心作品一千八百卅一件。我國兒童作品得獎者以臺南地區最多得金牌獎四面，另有北市太平、中市成功、南投中興和金門金城等國校學童各得金牌獎一面。此次展出中以瑞士的作品顯得最特出，美、英兩國的水準最高，作品件數除我國外以日本為最多，但未得金牌。

此項畫展預定於本月廿一日在臺北展出，然後送往各縣市巡迴展覽。

空中商校本月開課

我國第一所正規的空中學校，定於本月二日辦理入學考試，十日放榜，廿三日註冊，廿五日開學，廿六日上課。由教育廣播電臺負責廣播，週率

臺灣氣袋公司於上月間邀請本省農界人士舉行專題討論介紹最新殺菌劑 Polyoxin。該殺菌劑發現者鈴木三郎博士，曾應邀來臺，說明他發現的經過和用途。

據悉：此種殺菌劑發現於民國五十一年，對水稻紋枯病有極顯著的防治效果，並對稻熱病、梨黑斑病、落葉病菌、稻胡麻葉枯病菌等也有很大的抑制能力。

為一一七〇千週，這所由省立臺北商職附設，定名為「高級商業職業廣播補習實驗學校」的空中學校，招收初中初職畢業生，修讀高級商職課程四年，上課時間為每晚七至八時，學生經考驗及格後發給證書，具有一般高級商職畢業資格。

日新大使島津抵華

日本新任駐華大使島津久大，已於上月廿二日來臺，他的夫人和一位女公子同來。島津大使說：今天中日兩國，作為自由各國的友邦，作為亞洲的鄰國，除了互相保持親善關係之外，在國際上，也正在廣泛地彼此密切協助。他說他將為促進中日關係盡一切的努力。